
mellett is állatot importált, mert a nagybirtok 
nem hústermelő. Ma ennek a fordítottja áll 
fenn. Oroszországnak már nincsenek nagybir-
tokai, nincsenek és nem is lesz gabonafölöst-
legei, a kisbirtokrendszer mellett növekszik 
azonban a hústermelés és a kisbirtokok által 
termelt állatot és hust fogja kidobni a világ-
piacra. Ennek az előjelei már most is mutat-
koznak. 

Hozzájárul ehhez még más is. A háború 
előtt Dánia. Hollandia és Finnország egész 
hus-, tojás- és vajkivitele Angliára volt ala-
pítva. Kivitel tekintetében ezek az országok 
nyugat felé orientálódtak. Azóta azonban Ang-
lia fokozott mértekben kénytelen számolni a 
saját gyarmataival, főleg Délafrikával, Auszt-
ráliával és Ujzélanddal. Állati termékekben 
ezek rettenetes mennyiségeket produkálnak és 
az angol piacra dobják. Anglia pedig őket 
részesili előnyben, mert máskülönben az ő 
iparcikkei szorulnak ki ezekből a kolóniák-
ból. Ami liust, tejet, vajat és tojást Dánia, Hol-
landia és Finnország produkálnak, már ma 
is, nyugat helyet délen és keleten kénytelenek 
elhelyezni. Kivitelük iránya megváltozott. A 
"izek kezdenek visszafelé folyni. 

Itt van a németek számításának hibája. Ha 
¡gabonában hiáuyuk van, annak beszerzése 
inem lesz könnyebb, viszont a német agráriu-
sok nem lesznek képesek a hust olyan árakon 
kitermelni, mint a környező államok. Német-
országban meg fog drágulni a megélhetés, he-
lyesebben magasan a mai színvonal fölé fog 
emelkedni. Köztudomásúlag pedig Németország 
már ma is Középeurőpa legdrágább országa. 
A háború előtt a legolcsóbb volt. Amit nálunk 
egy forintért adtak, ott nagyjából egy márkán 
lehetett megkapni. Visszafelé folynak a vizek. 

lís ha Németország tovább is ezt az elzárkó-
zisi politikát diktálja Kózéjcurópára. akkor 
a környező államok védekezni lesznek kény-
telenek. El fognak zárkózni a német ipari be-
hozatni elől. Mi már egyszer kaptunk Genfből 
egy ilyen természetű jó tanácsot, mikor a 
népszövetség gazdasági bizottsága a híres ki-
lencedik pontban kioktatott, hogy ne akarjunk 
üvegházi iparokat teremteni, hanem fektessük 
в súlyt mezőgazdaságunkra és a mezőgazda-
ságon alapuló iparainkra. A tanács bölcs volt, 
de csak akkor fogadhattuk volna meg, ha 
Csehország és Ausztria nem zárkóznak el a 
magyar gabona és magyar liszt elől. ök a 
hegyek oldalán és a gyárkémények között 
akartak búzát termelni. Ma Németországgal 
szemben hasonló a helyzetünk, de itt viszont 
az élőállat- és húskivitel a kérdés tengelye. 
Lehet, hogy belekényszerülünk gazdasági 
rendszerünk fokozatos átszervezésébe. Ismét-
lem, amit vasárnap mondtam. Ennek az át-
szervezésnek lesznek átmeneti nehézségei. Vég-
eredményben azonban a mi helyzetünk jobb 
lesz, mint a kimondott ipari államoké. Enni-
valónk nekünk van és' ipart könnyebb terem-
teni, mint terület híjján gabonát termeszleni 
és marhát vagy sertést tenyészteni. A jövőnek 
ez a perspektívája. A vizek folyhatnak vissza-
felé, de nem bennünket fognak előnieni. 

A Varga-flle Hyperden! száfvfz a legtakarékosabb, Elfinyel: fferfíMeleMtffl a sjrfftf, 
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Megalakult a szeműi szociáldemokrata 
kisiparosok és kiskereskedőik csoportfa 
A szociáldemokrata párthoz tartozó kisipa-

rosok és kiskereskedők értekezletet tartottak, 
amelyen elhatározták, hogy a párt kebelén be-
lül külön csoportot alakítanak és mint szer-
vezett egység lépnek fel, hogy a kisipari és 
kiskereskedői érdekeket hatékonyabban szol-
gálják. 

Marosán Emil ismertette a megalakulás 
szükségességét és részletesen foglalkozott az 
ellenzéki iparosmozgalom meddőségének okai-
val. A liberális és demokrata kézmüiparosok 
egy része — mondotta Marosán — olyan ipa-
rospártot alakított, amelynek vezetőségében he-
lyet foglalnak olyanok is, akik a mai ipar-
testületi rezsim és politikai rendszer hívei. 
Ez a párt kimondotta azt is, hogv politikai 
kérdésekkel nem kíván foglalkozni. Azért ala-
kítják meg csoportjukat és nyíltan kimond-
ják, hogy igenis politikai kérdésekkel is fog-
lalkozni fognak, mert meggyőződésük, hogy 
a mai politikai rendszertől nem lehet várni, 
hogy azokat a követeléseket, melyeket a kis-

kat a sérelmeket, melyek hovatovább pusztu-
lásba fogják vinni őket, orvosolja. Álláspont-
juk határozottan ellenzéki és 

küzdeni fognak az ipartestület 
mostani vezetősége és a mai po-

litikai rendszer ellen 
és készséggel szövetkeznek minden olyan párt-
tal vagy csoporttal, amely komolyan és őszin-
tén részt kiván venni ebben a küzdelemben. 

Lájer L»' ő párttitkár részletesen ismertette 
azokat a 4cöve lelt -eket, amelyek az alakulás 
programját képezik, mire kimondotta az ér-
tekezlet az alakulást. Az intéző bizottság tag-
jaivá Marosán Emil. Parcsetich Mihály, Bary 
Dezső, Károly Péter, Lakó Antal, Schwartz 
Lipót, Katona András, Fejős János, Stéhly 
István és Gera Ferenc választattak meg. Egy-
úttal kimondotta az értekezlet azt is, hogy a 
csoport helyisége a Czinner-féle vendéglőben 
lesz, hivatalos órákat pedig minden vasár-
nap délelőtt 10 órától és minden hétfőn este 
8 órától tartanak, amikor uj tagok is felé-
tetnek. iparosok joggal támasztanak, teljesítse és azo- { 
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Dr. FáSssán iéSa az 
forgalmi adósérelmeirő! fart 
vasárnap Szegeden előadás! 
(A Délmagyavország munkatársától.) A 

szegedi iparospártnak az a bejelentése, hogy 
vasárnap délelőtt dr. Fábián Béla a forgalmi 
adóról tart előadást a kereskedelmi és ipar-
kamarában, Szeged közgazdasági köreiben igen 
nagy érdeklődést keltett. 

Értesülésünk szerint dr. Fábián Béla baráti 
meghívásra jön szombaton Szegeddre és a 
napot ügyvédi körökben tölti, míg előadását 
vasárnap délelőtt féltizenegykor tartja meg. 

Dr. Fábián Béla előadása felöleli a forgalmi 
•dó átalány kivetésével, a forgalmi adó behaj-
lásával kapcsolatos kérdéseket. 

A szegedi iparospárt vezetősége kéri mind-
azokat az iparosokat és kereskedőket, akik a 
forgalmi adó körül valamilyen sérelmet szen-
vedtek, hogy »'ifit¡tikkal iVls'/orelve jöjjenek 
el az iparospari nvulésérc és ott szólaljanak 
fel. 
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